

PROTOKOŁ Nr XXVII/2012
obrad XXVII sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów
odbytej w dniu 29 listopada 2012 roku

Ustawowy stan Rady Miejskiej 21, obecnych na sesji 18 radnych (85,7%).

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Marek Czwordon
2. Jan Góra
3. Antoni Obsadny

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności.

Porządek obrad

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad
2. Przedstawienie porządku obrad XXVII sesji Rady Miejskiej
3. Wybór sekretarza obrad XXVII sesji Rady Miejskiej
4. Przyjęcie protokołu XXV sesji Rady Miejskiej
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami
6. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy z realizacji zadań w poprzednim okresie zwłaszcza z wykonania uchwał Rady Miejskiej
7. Interpelacje i zapytania radnych
8. Zapytania i wnioski przewodniczących dzielnic i sołtysów
9. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zmiany w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów w 2012 roku (nr 67a/2012)
 - b) zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków (nr 65/2012)
 - c) odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne (nr 68/2012)
 - d) sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów (nr 72/2012)
 - e) określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty (nr 69/2012)
 - f) terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi (nr 70/2012)
 - g) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi (nr 71/2012)
 - h) przeznaczenia do dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej we wsi Kotowskie, w gminie Ostrzeszów (nr 66a/2012)
 - i) wykładni zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (nr 73/2012)
 - j) wykładni zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (nr 74/2012)
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
11. Sprawy różne i informacje
12. Zakończenie

Do p-ktu 1-go Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad

Radny Edward Skrzypek - Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył obrady XXVII sesji Rady Miejskiej i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania i podejmowania uchwał.

Do p-ktu 2-go Przedstawienie porządku obrad XXVII sesji Rady Miejskiej

Radny Edward Skrzypek – Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad, który radni otrzymali z zaproszeniem na dzisiejsze obrady. Mariusz Witek – Burmistrz wniósł o przyjęcie do porządku obrad projektów uchwał w sprawie wykładni zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (nr 73/2012) i w sprawie wykładni zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (nr 74/2012) i dopisanie ich w punkcie 9 podpunkty i), j).

Rada Miejska jednogłośnie (18 głosów „za”) przyjęła wniosek Burmistrza.

Do p-ktu 3-go Wybór sekretarza obrad XXVII sesji Rady Miejskiej

Przewodniczący Rady Miejskiej zgłosił kandydaturę radnego Aleksandra Józefiaka na sekretarza obrad dzisiejszej sesji. Radny Aleksander Józefiak wyraził zgodę na kandydowanie.

Rada Miejska jednogłośnie (18 głosów „za”) wybrała radnego Aleksandra Józefiaka sekretarzem obrad XXVII sesji Rady Miejskiej.

Do p-ktu 4-go Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Miejskiej

Radny Grzegorz Więcek – I Wiceprzewodniczący w zastępstwie nieobecnego radnego Marka Czwordona – Sekretarza obrad XXV sesji Rady Miejskiej przedstawił wniosek o przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Miejskiej.

Rada Miejska jednogłośnie (18 głosów „za”) przyjęła zgłoszony wniosek. Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 5-go Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami

Radny Edward Skrzypek – Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Na obrady sesji przybył radny Arkadiusz Suchanecki.

Do p-ktu 6-go Informacja Burmistrza Miasta i Gminy z realizacji zadań w poprzednim okresie zwłaszcza z wykonania uchwał Rady Miejskiej

Mariusz Witek – Burmistrz przedstawił powyższą informację. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 7-go Interpelacje i zapytania radnych

Radny Ryszard Szymański przedstawił wspólne pismo Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 3, Dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego oraz Przewodniczących Rad Rodziców tych szkół, które dotyczy podjęcia działań zmierzających do zwiększenia bezpieczeństwa przy przejściach dla pieszych a ul. Zamkowej naprzeciwko Przychodni „Ars Medica” i Komendy Powiatowej Policji – kopia pisma w załączeniu.

Na sesji w dniu 28 listopada 2008 roku zgłosił interpelację dot. skrzyżowania ulic: Zamkowej i H. Sawickiej, w której zwracał uwagę na zagrożenie jakie stwarzają samochody parkujące przed w/w Przychodnią przy przejściu dla pieszych zwłaszcza dla dzieci udających się do szkoły oraz kierowców wyjeżdżających z ul. H. Sawickiej. By udowodnić jak niebezpieczne jest

omawiane przejście przedstawił dokumentację zdjęciową tego miejsca. Proponuje rozważyć:

- postawienie znaku zakazu zatrzymywania się pojazdów przed skrzyżowaniem ul. Zamkowej z ul. H. Sawickiej,
- postawienia na tym odcinku drogi znaku zakazu ograniczenia czasu postoju, np. 1 minuty czyli czasu wystarczającego do wejścia / wyjścia z samochodu,
- zainstalowania pasów zwalniających – takich jak na ul. Łąkowej przed Szkołą Podstawową nr 1 oraz Przedszkolem nr 5.

Wnosi o zainstalowanie barierek przed Szkołą Podstawową nr 1, które zostały z niewiadomego powodu zdemontowane.

Na wniosek rodziców dowożących dzieci do żłobka i Przedszkola nr 1 oraz Szkoły Podstawowej nr 3 zwraca uwagę na sytuację jaka ma miejsce na ul. Norweskiej szczególnie w godzinach rannych (przed godziną 8-mą). Przedstawił zdjęcia wykonane przez jednego z rodziców, na których widać trzy rzędy samochodów. Duża ilość pojazdów i wąska jezdnia ul. Norweskiej powodują problemy z manewrowaniem samochodami i wyjazdem na sąsiednie ulice, a przede wszystkim ogromne zagrożenie dla dzieci. Poruszył sprawę starego niezamieszkałego budynku na ul. Wiosny Ludów, którego zburzenie mozerzyłoby ulicę i wyjazd z ul. Norweskiej na ul. Zamkową lub szukać innego rozwiązania, np. wyjazd z ul. Norweskiej na ul. Armii Krajowej.

Radny Zbigniew Kajser w imieniu mieszkańców Al. Wolności składa podziękowania za szybkie i sprawne wykonanie chodnika oraz oznaczenie przejścia dla pieszych.

Zgłasza, że na skrzyżowaniu ulic Zygmunta Starego i Piastowskiej podczas trwającego obecnie remontu chodnika nie obniżono krawężników. Prosi, aby w trybie natychmiastowym podjąć interwencję, gdyż krawężnik umiejscowiony jest bardzo wysoko.

Radna Beata Calińska poruszyła temat bezpieczeństwa na ul. Łąkowej. W pobliżu Szkoły Podstawowej nr 1 rosną drzewa, które ograniczają widoczność zarówno kierowcom, jak i dzieciom idącym do i ze szkoły. Prośba, by zastanowić się nad rozwiązaniem tej kwestii gdyż bezpieczeństwo dzieci jest sprawą nadrzędną.

Radny Andrzej Ogórkiewicz kolejny raz zwraca uwagę na poważne zagrożenia w ruchu drogowym, pieszym i rowerowym na drodze wojewódzkiej nr 449, szczególnie na odcinku SRH „Rolnik” – ul. Hetmańska. W imieniu swoim i wszystkich mieszkających przy tej drodze oraz korzystających z tej drogi wnioskuję, że jeżeli nie ma środków na wykonanie chodnika (taką informację otrzymano z WZDW w odpowiedzi na wcześniejsze pisma), to należałoby wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu o naprawę pobocza, które pozwoli tymczasowo na w miarę bezpieczne poruszanie się. Jest to droga o dużym natężeniu ruchu i ruchu pieszo-rowerowy jest na niej obecnie praktycznie niemożliwy.

Radny Edward Skrzpek zapytuje Komendanta Powiatowego Policji czy jest już Zastępca Komendanta Powiatowego Policji. Jeżeli tak, to czy pełni obowiązki, czy jest oddelegowany do pracy.

Wnosi do Komendanta Powiatowego Policji o ustosunkowanie się do zachowań funkcjonariuszy, którzy sprawując patrole w mieście nie stosują się do podstawowych przepisów, np. nie sygnalizują skrętu,

przejeżdżają radiowozem przez trawniki w parku. Otrzymał od mieszkańców dokumentację zdjęciową w tej sprawie.

Do p-ktu 8-go Zapytania i wnioski przewodniczących dzielnic i sołtysów

Mieczysław Mądry – Przewodniczący Rady Dzielnic nr 4 wnioskuje do Komendanta Powiatowego Policji, aby funkcjonariusze Policji mieli na uwadze sprawę bezpieczeństwa w okolicy Przedszkola sióstr Nazaretanek przy ul. Leśnej w czasie wzmożonego ruchu w godzinach rannych oraz popołudniowych (7³⁰ – 8⁰⁰, 15⁰⁰), gdy rodzice dowożą i odbierają dzieci z przedszkola. Wnosi o zwrócenie uwagi na przejście dla pieszych między ulicą Świerkową a ul. Klasztorną. Ul. Leśna stała się ulicą skracającą dojazd z drogi nr 11 w kierunku Mikstatu i Grabowa n. Prosną. W związku z prowadzonymi pracami nad nowym systemem gospodarki odpadami zgłasza uwagi dot. częstotliwości wywożenia odpadów (obecnie co 3 tygodnie a planuje się co 5 tygodni) – pojemniki są pełne po 3 tygodniach, chyba, że pojemniki będą większe. Przekazał wnioski mieszkańców zamieszkujących w pobliżu składowiska odpadów komunalnych – Osiedle Pisarzy dot. uciążliwości (unoszący się odór, plaga szczerów, itp.). Sugeruje o szczególne warunki odbioru odpadów, np. obniżenie ceny o 50% opłaty oraz prawo do bezpłatnego wywozu raz w roku.

Do p-ktu 9-go Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów w 2012 roku (nr 67a/2012)

Józef Bikiewicz – Skarbnik przedstawił projekt uchwały.
Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady Miejskiej.
Rada Miejska jednogłośnie (18 głosów „za”) podjęła uchwałę.
Uchwała Nr XXVII/165/2012 stanowi załącznik do protokołu.

b) zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków (nr 65/2012)

Mariusz Witek – Burmistrz przedstawił projekt uchwały.
Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 9 listopada br.
Rada Miejska jednogłośnie (18 głosów „za”) podjęła uchwałę.
Uchwała Nr XXVII/166/2012 stanowi załącznik do protokołu.

c) odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne (nr 68/2012)

Mariusz Witek – Burmistrz przedstawił projekt uchwały.
Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 9 listopada br.
Rada Miejska 15 głosami „za”, 3 „wstrzymującymi” podjęła uchwałę.
Uchwała Nr XXVII/167/2012 stanowi załącznik do protokołu.

d) sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów (nr 72/2012)

Mariusz Witek – Burmistrz przedstawił projekt uchwały.
Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 9 listopada br.
Rada Miejska 17 głosami „za”, 1 „wstrzymującymi” podjęła uchwałę.
Uchwała Nr XXVII/168/2012 stanowi załącznik do protokołu.

e) określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty (nr 69/2012)

Mariusz Witek – Burmistrz przedstawił projekt uchwały.
Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 9 listopada br.
Rada Miejska 16 głosami „za”, 2 „wstrzymującymi” podjęła uchwałę.
Uchwała Nr XXVII/169/2012 stanowi załącznik do protokołu.

f) terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi (nr 70/2012)

Mariusz Witek – Burmistrz przedstawił projekt uchwały.
Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 9 listopada br.
Radny Henryk Kajser zapytuje czy będzie możliwość kasowania opłaty za śmieci na wsiach przez sołtysów.
Burmistrz odpowiedział, że nie ponieważ ustawa o utrzymaniu czystości nie przewiduje takich możliwości.
Rada Miejska jednogłośnie (18 głosów „za”) podjęła uchwałę.
Uchwała Nr XXVII/170/2012 stanowi załącznik do protokołu.

g) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi (nr 71/2012)

Mariusz Witek – Burmistrz przedstawił projekt uchwały.
Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 9 listopada br.
Radny Henryk Kajser stwierdza, że niejasna jest sprawa wypełniania deklaracji przez firmy.
Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że firmy wypełniać będą załącznik nr 2 do deklaracji.
Burmistrz dodał, że:
- do deklaracji trzeba będzie dołączyć obecną umowę o wywóz śmieci,
- firmy będą zawierać dodatkowe umowy na odpady poprodukcyjne,
- są normy na odpady komunalne w firmach.
Rada Miejska 16 głosami „za”, 1 „przeciw, 1 „wstrzymującym” podjęła uchwałę.
Uchwała Nr XXVII/171/2012 stanowi załącznik do protokołu.

h) przeznaczenia do dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej we wsi Kotowskie, w gminie Ostrzeszów (nr 66a/2012)

Paweł Uścińowicz – Zastępca Burmistrza przedstawił powyższy projekt uchwały.

Projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 9 listopada br.
Rada Miejska jednogłośnie (18 głosów „za”) podjęła uchwałę.
Uchwała Nr XXVII/172/2012 stanowi załącznik do protokołu.

Obrady sesji opuścił radny Zbigniew Kajser.

i) wykładni zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (nr 73/2012)

Mariusz Witek – Burmistrz przedstawił projekt uchwały.
Burmistrz sygnalizował na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 26 listopada br. iż na najbliższej sesji zwróci się do Rady o przyjęcie do porządku obrad powyższego projektu uchwały.
Rada Miejska jednogłośnie (17 głosów „za”) podjęła uchwałę.
Uchwała Nr XXVII/173/2012 stanowi załącznik do protokołu.

Na obrady sesji wrócił radny Zbigniew Kajser.

j) wykładni zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (nr 74/2012)

Mariusz Witek – Burmistrz przedstawił projekt uchwały.
Burmistrz sygnalizował na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 26 listopada br. iż na najbliższej sesji zwróci się do Rady o przyjęcie do porządku obrad powyższego projektu uchwały.
Rada Miejska jednogłośnie (18 głosów „za”) podjęła uchwałę.
Uchwała Nr XXVII/174/2012 stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 20-minutową przerwę w obradach sesji (godz. 11⁴⁰ – 12⁰⁰).
Po przerwie nie wrócili radni: Adam Bociąga i Sławomir Odrobiński.

Do p+ktu 10+go Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Mariusz Witek – Burmistrz odpowiadając na interpelacje i zapytania wyjaśnił, że dokonamy przeglądu zgłoszonych wniosków i co będzie można wykonać jeszcze w tym roku.
Pozostałe postaramy się zrealizować w roku przyszłym.
Radny Henryk Kajser wnosi o czynienie starań budowy ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze nr 449 w kierunku z Ostrzeszowa do Rojowa dla bezpieczeństwa pieszych.
Radny Adam Zawada zapewnia, że poczynione będą starania remontu dróg wojewódzkich za pośrednictwem posłów z naszego terenu.

Do p+ktu 11+go Sprawy różne i informacje

Radny Edward Skrzypek – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w miesiącu grudniu br. stałe Komisje będą pracowały nad projektem budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2013 rok by w dniu 27 grudnia uchwalić budżet na 2013 rok.

Do punktu 12-go Zakończenie

Przewodniczący Rady Miejskiej krótko podsumował przebieg obrad sesji, podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął obrady XXVII sesji Rady Miejskiej.

Rada podjęła 10 uchwał.

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 10⁰⁰, a zakończyła o godzinie 13³⁰.

**Sekretarz
obrad XXVII sesji Rady Miejskiej**

mgr inż. Aleksander Józefiak

Protokołowała: